

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 93 (12506) Четверг, 15 мая 1980 года

Цена 2 коп.

КАЖДЫЙ ТРУДОВОЙ ДЕНЬ — УДАРНЫЙ!

ОНИ ЛИДИРУЮТ

На шахте «Комсомолец» продолжают лидировать в социалистическом соревновании очистные бригады, руководимые Р. Ф. Путковым, М. В. Качесовым и Н. Р. Дарченко.

Горняки бригады Р. Ф. Путкова дорабатывают лаву, но не снижают темпов добычи. Работая с точной нагрузкой на забой 1400 тонн, они ежедневно перевыполняют план. Не случайно поэтому на их сверхплановом счету с начала месяца уже записано 2162 тонны угля.

Хорошо трудится бригада лауреата Государственной премии СССР М. В. Качесова, которая в мае добыла 13813 тонн, из них сверх плана 2063 тонны.

С высокой суточной нагрузкой на забой — 2 тысячи тонн — работает бригада Н. Р. Дарченко. Этот коллектив добыл с начала мая 14277 тонн, что больше плана на 1927 тонн.

В. БУРОВ.

БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

С хорошими показателями завершил апрельский месячник достижения наивысшей производительности труда коллектив фабрики ремонта и пошива одежды. План по оказанию бытовых услуг выполнен на 101,6 процента, по выработке на одного человека — на 103,8 процента. Фактически каждая швея изготовила изделий на 242 рубля против 232 по норме. Эти результаты показаны при крайне напряженном задании. Если среднемесячный план в денежном выражении составляет 141 тысячу рублей, то в апреле предстояло произвести продукции на 154 тысячи рублей. А произведено — на 156,5 тысячи.

Особенно высокие результаты у майков соцсоревнования. Они есть в каждом производственном подразделении. Например, коллектив швей Н. Д. Леоновой из «Новинки» выполнил апрельское задание на 204 процента, Н. К. Кувшиновой из ателье № 7 — на 174,5 процента. Очень характерна и такая деталь — все бригады фабрики справились с обязательствами: план четырех месяцев — ко дню рождения Ильича.

Е. ТЕРЕХИН.

В ПРЕЖНЕМ РИТМЕ

Хорошо потрудились горняки шахты «Полысаевская» в апреле, добыв сверх плана более 10 тысяч тонн угля. Тон в соревновании задавала бригада В. М. Жукова — один из инициаторов областного соревнования. Этот коллектив выдал в прошлом месяце 82441 тонну угля при плане 61600. Среднесуточная нагрузка на забой здесь

составила 2843 тонны, что выше плана на 643 тонны. Успешно начала работать бригада в мае. За 12 дней горняки добыли сверх плана более семи тысяч тонн угля. Ежедневно они выдают с помощью комплекса 20КП более двух тысяч тонн топлива. А. РУДЗЕЕВА, старший инженер по организации производства.

ПРИМЕР В ТРУДЕ

Коллектив автоколонны № 1337 наращивает темпы грузоперевозок. Вот и в апреле водители перевезли 1000 тонн груза сверх плана, сделали 163 тысячи тонно-километров сверх задания. Автоколонна справилась со своими обязательствами в честь юбилея вождя и с хорошей отдачей поработала в месячник высокопроизводительного труда. 20 работников автоколонны уже справились со своей личной пятилеткой. Среди них шоферы А. В. Журавлев, В. Н. Никифоров, В. Я. Красников и другие. Эти рабочие и коллективы водителей первого и второго отрядов и сейчас показывают пример в труде.

Г. КОКШАГИН.

ОСВОИЛИ НОВЫЕ ПРОФЕССИИ

В цехе № 3 завода «Кузбассэлемент» успешно трудится сборщица М. М. Лоцманкина. Она постоянно выполняет сменную норму, недавно изучила новую профессию — обвязчицы агломератов. С этой работой передовая труженица уже справляется. Она выполняет дневную норму на 110—115 процентов.

Примеру подруги следует и паяльница Т. А. Мартынова. Не так давно она освоила резку цинковых заготовок и перекрывает на этой операции сменное задание.

Г. СКОПКАРЕВА.



Совещание в ГК КПСС

В городском комитете КПСС состоялось совещание секретарей первичных партийных организаций. Им руководил первый секретарь ГК КПСС В. Н. Катриченко.

С информацией о проведении майских праздников выступила секретарь ГК КПСС Г. И. Большухина. Она дала оценку оформлению праздничных первомайских колонн, высказала ряд критических замечаний, остановилась на задачах партийных организаций по агитационно-массовой работе в летний период.

Второй секретарь ГК КПСС А. Ф. Душенко проинформировал собравшихся о ходе выполнения плана четырех месяцев и первой половины мая. Положение, как подчеркнул выступавший, складыва-

ется серьезное. 13 предприятий не справляются с началом года с планом реализации. На большинстве из них нет объективных причин отставания. Не выполнен и план строительно-монтажных работ. Долго длится «раскачка» и в мае. Большой долг допустили разрез «Моховский», шахты «Кузнецкая», «Октябрьская».

А. Ф. Душенко остановился также на задачах в связи с весенне-полевыми работами.

Итог совещанию подвел первый секретарь ГК КПСС В. Н. Катриченко. Он конкретизировал задачи по преодолению отставания промышленными предприятиями и строительными организациями, по улучшению благоустройства улиц, проспектов и скверов города.

В АДРЕС коллектива участка № 9 шахты имени Кирова пришла поздравительная телеграмма, в которой сообщается, что по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за первый квартал этого года коллектив занял второе место.

Этого успеха коллектив добился ударным трудом. За четыре месяца этого года горняками добыто 249667 тонн угля, из них более 59 тысяч тонн сверх плана.

Успешно идут дела у коллектива и в мае. С начала месяца добыто 16,5 тысячи тонн угля, из них полторы тысячи тонн сверх плана.

На снимке: секретарь партийной организации участка, бригадир очистной бригады А. И. Зоркин. Фото А. Вострикова.

БРИГАДА штукатуров-маляров, возглавляемая З. Бадашовой, считается лучшей в стройгруппе шахты «Кузнецкая». Этот коллектив ведет отделку административно-бытового комбината шахты. Все отделочные работы выполняются с высоким качеством. На снимке: бригада штукатуров-маляров З. Бадашовой. Фото И. Тишкова.

УСПЕХИ ИНИЦИАТОРОВ

Каждой лаве — высокую нагрузку!

За четыре месяца текущего года на счету шахтеров рудника записано почти 280 тысяч тонн сверхпланового угля, из них более половины выдано в апреле — месячнике по достижению наивысшей производитель-

ности труда. На основе широко развернувшегося социалистического соревнования по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина все угледобывающие предприятия города

справились с плановыми заданиями.

Весомый вклад в этот успех внесли и бригады-инициаторы областного соревнования, пять очистных и одна подготовительная. Приводим показатели их работы.

В первой колонке — фамилия, имя, отчество бригадира, во второй — тип оборудования, в третьей — годовое обязательство, в четвертой — месячный план, в пятой — фактическое его выполнение.

Жуков В. М.	20КП	750 тыс. т	61600 т	82441 т
Спирин Д. В.	ПКПГ	550 тыс. т	47000 т	47951 т
Кульшиев Н. И.	20КП	500 тыс. т	39680 т	52631 т
Путков Р. Ф.	20КП	500 тыс. т	48600 т	59311 т
Швец И. А.	ОКП	500 тыс. т	15000 т	17185 т
Хмелев А. Я.	ПК-3Р	7200 м	500 м	550 м

Как видно из сводки, самых высоких результатов добились бригады В. М. Жукова шахты «Полысаевская» и Р. Ф. Путкова шахты «Комсомолец». Ежедневно эти коллективы выдавали более двух тысяч тонн угля. И, как результат, апрельский план горняки бригады В. М. Жукова пере-

крыли на 20,8 тысячи тонн, а Р. Ф. Путкова на 10,7 тысячи тонн. Обязательства соответственно перевыполнены на 10,8 тысячи и 10,2 тысячи тонн. В это же время очистники с шахты «Полысаевская» достигли рекордной суточной нагрузки на забой, добыв 4182 тонны угля.

Хорошие результаты показала в ленинском месячнике бригада, руководимая Н. И. Кульшиевым, шахты имени 7 Ноября. Среднесуточная нагрузка на забой в этой бригаде превысила плановую на 400 тонн и была близка к двум тысячам. Высокопроизводительная работа позволила горнякам пере-

выполнить план на 12,9 тысячи тонн и на 7,6 тысячи тонн — обязательства.

Среднемесячная нагрузка в бригаде И. А. Швеца шахты «Кузнецкая» за первый квартал составила 58,7 тысячи тонн, а в апреле коллектив выдал всего 17,2 тысячи тонн, то есть потеряно не менее 40 тысяч тонн угля. Причина этого в том, что почти две недели здесь из-за монтажа комплекса в лаве № 522 своими силами бригада не занималась своими прямыми обязанностями — добычей угля. Производительность труда рабочего в результате этого составила лишь 296 тонн.

После продолжительного отставания очистная бригада Д. В. Спирина шахты «Заречная» справилась с месячным планом добычи угля. За апрель выдано 47,9 тысячи тонн, но в то же время обязательство, как в феврале и марте, не выполнено. Достигнутый бригадой рубеж производительности труда — тысяча и более тонн в месяц на рабочего — на протяжении последних трех месяцев остается для нее недостижимым.

Руководством шахты «Заречная» совместно с производственным объединением «Гидроуголь» решен вопрос об обеспечении этой бригады необходимым очистным фронтом на пласту Полысаевский-2. Поэтому есть надежда, что бригада Д. В. Спирина в дальнейшем сумеет не только погасить допущенную задолженность, но и выполнить свои обязательства.

Несмотря на сложившиеся трудности, в апреле скоростная проходческая бригада заслуженного шахтера РСФСР А. Я. Хмелева шахты «Октябрьская» на 50 погонных метров перекрыла план месяца по проведению горных выработок и на 40 метров — обязательства. Это позволило справиться с обязательствами четырех месяцев.

Итоги прошедшего месяца говорят о том, что все бригады-инициаторы областного соревнования держат слово, показывая пример в труде.

В. ЯКОВЛЕВ,
инструктор промышленно-транспортного отдела ГК КПСС.



Верные науке побеждать



До предела насыщенный каждый «рабочий день» в Ленинградском Суворовском военном училище.

В гулких коридорах по школьному звонку звонит строем прохладит ребята в военной форме. У одних — занятия по тактической подготовке, другие работают в лингафонном кабинете, третьи — на 45 минут становятся радиотелеграфистами, четвертые учатся водить автомобиль... Особенно памяты мальчишкам «уроки мужества», хотя в расписании они не значатся. В училище часто приходят ветераны Великой Отечественной войны, рассказывают, как защищали город Ленина, как шли поком на Берлин.

У суворовцев формируются качества, присущие современному командиру: решительность, смелость, дисциплинированность, крепкая воля. Здесь воспитываются будущие офицеры Советской Армии, верные науке побеждать.

На снимке: ветеран училища, участник боев на Ленинградском фронте подполковник в отставке Е. С. Ивановский рассказывает суворовцам о героической битве за город Ленина.

(Фотохроника ТАСС).

Резервы бережливости

УРГАЛ (Восточный участок БАМа). Смазка помогла мостовикам в полтора раза удешевить строительство опор моста через реку Правая Ульма на Восточном участке БАМа. Строители предложили укоротить опоры на высоту металлической фермы. Поезд здесь пойдет не внутри стального каркаса, как обычно, а по его верхнему поясу. Надежность сооружения при этом увеличивается. Резервы бережливости мостостроители ищут повсюду. При возведении переходов через небольшие речки и овраги они стали делать опоры без опалубки.

Вода в воли молота

АЛМА-АТА. Всего за пятнадцать секунд пробивает метровой пласт каменного угля «водяное копье», созданное учеными Института горного дела Академии наук Казахской ССР. Новинка весом 30 килограммов позволит повысить интенсификацию добычи каменного угля. (ТАСС).

Коммунист в комсомоле

В последние годы число коммунистов, работающих в комсомоле, постоянно растет. Но, разумеется, дело не только в количестве, а и в том, кого рекомендуют на комсомольскую работу. Юноши и девушки хотят видеть своих руководителей высококачественными и трудолюбивыми людьми, ждут от них доброго совета, душевной теплоты. Партийным организациям надо постоянно помнить об этом и вместе с комсомольским активом всыскательно обсуждать каждую кандидатуру, прежде чем рекомендовать ее в выборный комсомольский орган. Такая практика предупреждает от ошибок в подборе кадров, способствует укреплению партийного ядра за счет наиболее подготовленных молодых коммунистов, а в конечном счете — повышению боеспособности и инициативы комсомольских организаций, созданию в них атмосферы дружной работы и творческого поиска.

Помимо участия в руководящих комсомольских органах, многие коммунисты являются пропагандистами системы комсомольского политического и экономического образования, возглавляют комсомольско-молодежные бригады, посты качества «Комсомольского прожектора». Особого внимания заслуживают руководители комсомольских кружков, школ, семинаров. Пропагандист — ведущая фигура в политическом образовании. Поэтому правильно поступают те комсомольские организации, которые стараются привлекать к руководству занятиями наиболее авторитетных коммунистов, людей с большим жизненным опытом, имеющих основательную теоретическую и профессиональную подготовку, широкую эрудицию, педагогические способности.

Поучительна в этом плане деятельность парткома Брянского машиностроительного завода. Здесь на протяжении ряда лет сложилась хорошо продуманная система работы с комсомольским ак-

тивом. После проведения отчетно-выборных собраний в цехах и отделах партком, цеховые парторганизации, комитет комсомольского предприятия составляют план учебы каждой категории актива с учетом предложений комсомольцев и коммунистов. План предусматривает изучение проблем марксистско-ленинской теории и практики работы комсомольских организаций, а также некоторых вопросов конкретной экономики, организации и оплаты труда, трудового законодательства. Партийный комитет внимательно следит за учебой, приглашает на семинары ученых, руководителей партийных и советских работников города. С лекциями и докладами выступают руководители предприятия, члены парткома, ведущие специалисты. Регулярно проводятся также научно-практические конференции, комсомольские активисты привлекаются к решению вопросов, обсуждаемых на заседаниях парткома, профкома, рабочих собраниях и производственных совещаниях.

Постоянное внимание к комсомольским кадрам партийные организации должны сочетать с повышением требовательности к ним. Хорошо, когда на заседаниях партийных комитетов и бюро заслушиваются информация, отчеты коммунистов, работающих в комсомоле. Как правило, с успехом проходят собрания с такой повесткой дня: «Коммунист в комсомоле». «По долгу старшего», «Бери с коммуниста пример».

Работа с молодежью по природе своей не терпит формализма. Важно, чтобы партийные организации позаботились об использовании разнообразных форм организационной и идейно-политической деятельности. Кому, как не коммунистам, подсказать молодежи, на чем нужно сосредоточить в данный момент усилия, дать добрый совет при составлении планов, и, конечно же, контролировать, как реализуется намеченное.

Скажем, на Минском тракторном заводе члены партийного комитета, бюро участвуют в заседаниях комитета комсомола, в комсомольских собраниях. Могут спросить: а не стесняет ли такое присутствие комсомольцев, не является ли это своего рода выражением недоверия к ним? Разумеется, нет. Конечно, если секретарь парткома, члены бюро заглядывают к своим младшим товарищам один раз в год, то такой визит действительно Astonishing — дескать, не случилось ли чего. Но когда партийный руководитель — постоянный участник жизни и работы комсомола, то это лишь ободряет и воодушевляет молодежь.

Чтобы квалифицированно подходить к решению вопросов и проблем, волнующих юношей и девушек, коммунистам надо хорошо знать их увлечения, интересы, заботы, встречаться с молодежью не только на заседаниях и собраниях, но и там, где она трудится, отдыхает. И такое общение, открытые беседы, обмен мнениями позволяют глубже вникать в комсомольскую жизнь и одновременно активно влиять на умонастроения молодого поколения, его дела и поступки.

Сегодня трудно представить такой участок хозяйственного и культурного строительства, где бы не находили применения энергия, творчество и дерзание комсомольцев. Глубоко сознавая цели и задачи, выдвинутые в решении XXV съезда КПСС, молодые строители коммунизма вносят достойный вклад в повышение эффективности и качества работы, успешно выполняют высокие социалистические обязательства, взятые в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. И всегда, во всем они чувствуют направляющую руку, помощь и поддержку своих старших товарищей — коммунистов.

А. ШЕВЧЕНКО.
(Пресс-бюро «Правды»).

ПРОФСОЮЗНАЯ АКТИВКА

СЕМИНАР АКТИВА

В шахтоуправлении «Кольчугинское» состоялся семинар председателей комиссий охраны труда при шахтных комитетах угольных предприятий объединения «Ленинск-уголь». Его открыла руководитель зональных профсоюзных курсов Л. И. Дудин.

Собравшиеся прослушали лекцию о международном положении, которую

Шахтком шахтоуправления «Кольчугинское» подвел итоги соцсоревнования на звание «Лучший по профессии». В первом квартале нынешнего года этого высокого звания добились горнорабочие участка № 7 А. И. Усов и М. И. Болтунов, машинисты горновыемочных машин — М. Р. Трошкин и А. А. Бредихин. Лучшим

НАГРАДЫ—ПОБЕДИТЕЛЯМ

На днях на шахте «Октябрьская» состоялось заседание президиума шахтного комитета профсоюза. На нем подведены итоги социалистического соревнования горняцких коллективов за апрель. Во время ленинского месячника хорошо потрудились коллектив участка № 3. Отмечена также хорошая

прочитал лектор городского общества «Знание» А. Г. Кириллов.

О роли профсоюзов в выполнении заданий 10-й пятилетки, развитии соревнования, выполнении решений XXV съезда КПСС и других постановлений партии и правительства рассказал В. А. Марьянов, главный технический инспектор ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности.

Опыт работы комиссии охраны труда с присутствующими поделился председатель такой комиссии при шахтотме профсоюза шахтоуправления «Кольчугинское» А. А. Марьянов.

среди горных мастеров признан В. А. Поверинов. А недавно горнякам шахтоуправления вручены заслуженные награды — знаки «Шахтерская слава». Товарищи по работе поздравили отличившихся в труде и пожелали им новых успехов.

П. РЯЗАНОВ,
редактор многотиражной газеты «За уголь».

ДЛЯ ДЕТЕЙ ГОРНЯКОВ

Главная забота шахтного комитета профсоюза шахты «Комсомолец» на сегодняшний день — подготовка к летнему отдыху детей. Сейчас в шахтовом пионерском лагере идет усиленная подготовка к приему ребят. Работают художники — оформители, электрики, плотники. 17 мая выезжают на воск-

работа участка № 9 и 4. Победителям вручены награды.

Президиум также проанализировал причины отставания участков, не справившихся с заданием четырех месяцев, и наметил меры, направленные на ликвидацию отставания.

А. ФЕДОРОВА,
заместитель председателя шахткома.

Местный комитет профсоюза шахты имени Ярославского в настоящее время уделяет особое внимание оформлению пионерского лагеря для детей горняков. Переоборудована линейка, где будут проводиться сборы и другие мероприятия. Обновляются портреты пионеров-героев. Закладывается аллея ветеранов шахты, награжденных орденами В. И. Ленина.

Здесь кроме портретов будет короткое описание, какой вложил вклад тот или иной ветеран в общее дело коллектива, за что он удостоен высокой правительственной награды. Это поможет ребятам больше узнать о шахте, где работают их отцы, о людях, которыми по праву гордятся горняки.

Г. ЕФЛОВ,
зам. председателя шахткома.

Больше товаров, хороших и разных

ИЗУЧАЕМ СПРОС

Все они помогли нам наладить более тесный контакт с покупателями, глубже вникнуть в их требования.

Применяем мы и другие методы изучения спроса. Например, в крупных магазинах города ГУМе, «Маяке», «Одежде» нередко дежурят ведущие специалисты фабрики. Таким образом, покупатели получают возможность высказать свои замечания и пожелания непосредственно швейникам. На основе спроса вносим изменения в конструкцию одежды, корректируем план на ближайшее полугодие. Так, ориентируясь на просьбы покупателей, кланя кармана одного из костюмов заменили листочкой. Другой костюм, который не пользовался популяр-

ностью и явно залежался в магазинах, вовсе сняли с производства.

Связь с покупателями держим мы и при помощи специальных бланков, которые вкладываем в изделие. Свои отзывы люди присылают на фабрику и таким путем подсказывают нам лучшее решение того или иного вопроса, помогают заметить недоработки в моделях, в пошиве. Например, было получено много сигналов по поводу плохого качества шлицы и воротника мужского костюма. Поступали на эти изделия рекламации и от торгующих организаций.

Учитывая спрос, мы изменили технологию обработки шлицы и воротника. В результате посадка пиджака на фигуре стала

лучше, поток жалоб значительно сократился.

Кроме того, введено частичное фронтальное дублирование отдельных деталей пиджака и женского пальто. Оно придает одежде более устойчивую форму, делает ее элегантней.

Так мы работаем с покупателями. Однако сделать предстоит еще многое. Например, на фабрику пришло письмо от жителя г. Кемерово В. П. Чугунова, купившего костюм нашего пошива. «За пиджак выношу коллективу объединения «Томь» благодарность, а брюки желательнее шить внизу поуже. Тогда они будут соответствовать пиджаку», — пишет пенсионер. Подобных писем к нам поступает немало. Одним брюки ма-

лы, другим велики, хотя сшиты они точно по размеру. В чем же дело? А секрет в том, что не всякий знает особенность своей фигуры. По стандарту до недавнего времени шили одежду и мы.

Недавно введена новая система маркировки одежды с учетом различных отклонений, свойственных трем основным возрастным группам. И наша задача не только внедрить новшество на предприятии, но и помочь покупателям его понять. Кое-что уже делается. Например, мы начали шить пять моделей брюк с лучшей посадкой на фигуру. А специалисты фабрики во время дежурств в магазинах разъясняют горожанам смысл и преимущества новой системы маркировки. Ее освоение будет еще одним шагом к упрочению контакта с покупателями, а значит, к более полному удовлетворению спроса населения.

Н. БАЛАШОВА,
начальник ОТК.



Стройки — ударный фронт! НИ ШАТКО НИ ВАЛКО

Много пишется и говорится о сокращении сроков строительства объектов. Однако на практике еще бытуют так называемые «долгострой».

Возьмем, к примеру, жилой дом № 2, строящийся в Соцгороде напротив пятой городской больницы. Ленинское ПСУ № 2 сооружает этот 60-квартирный дом уже третий год, а конца-краю работ так и не видно. А ведь этот объект еще в прошлом году числился пусковым. На самом деле за 1979 год был выложен из кирпича только первый этаж.

Понтересовался я в управлении главного архитектора горисполкома о нормативном сроке строительства. И получил

ответ, что на каждый 60-квартирный дом с встроенным магазином по существующим нормам установлен срок — 8 месяцев. Значит, его строители уже «перекрыли» более чем в три раза. А ведь все жители Соцгорода с нетерпением ждут открытия нового магазина: ведь их так не хватает в этом густонаселенном районе. С нетерпением ждут квартир в новом доме и рабочие шахтостроительного управления.

Тем не менее ни шатко, ни валко они ведут дела на собственном доме и в этом году. В отдельные дни здесь работает всего по несколько человек. Да и те заняты бывают делом наполовину. И чаще всего потому, что не быва-

ют созданы нормальные условия для труда строителей. То у них нет в наличии одного вида материалов, то другого, третьего...

Начальник первого участка В. П. Сапронов недавно сказал, что строительство затягивается из-за отсутствия кирпича.

Только в марте нам удалось получить 30 тысяч штук кирпича, — пояснил начальник участка. — Это дало возможность сделать кирпичную кладку второго этажа.

Возникает вопрос: если нет материалов, если трест «Беловошахтострой» не в силах обеспечить ими новостройку, то зачем было начинать строительство дома? Ведь «долгострой» наносит не только моральный урон, но и пагубно сказывается на окупаемости объекта.

П. ЯГУНОВ,
наш внештатный корреспондент.

по следам неопубликованных писем

Жители дома № 114 по проспекту Кирова сообщили в редакцию о частых перебоях в подаче воды в квартиры из-за того, что магазин «Маяк» часто забирает ее на свои нужды. Исполняющий обязанности начальника УЖКХ Б. Ф. Давыдов ответил: «Задвижка на врезке магазина «Маяк» запломбирована, составлен акт. Жители дома получают воду по графику».



ДОБРАЯ МОЛВА

Если заболел зуб, то сколько ни терпи — лечить его надо. Так случилось и со мной.

Встреча с зубным врачом Татьяной Леонидовной Неб началась с беседы. «Как болит зуб — болит холодного или горячего?» — спрашивает стоматолог. Сама в это время внимательно осматривает полость рта, выстукивает пинцетом то один, то другой зуб. «Так больно? А так?». Если больно, врач тут же успокаивает: «Не бойтесь, я вам больно не сделаю». Накладывает мышьяк и лишь при следующей встрече сверлит, пломбирует.

Кажется, стоматолог выполняет обычное дело. Но у Татьяны Леонидовны какой-то особый почерк в работе. После посещения кабинета появляется хорошее настроение.

Добрая молва идет о Т. Л. Неб. За месяц лечения зубов у Татьяны Леонидовны мне часто приходилось слышать от больных, ожидающих своей очереди, теплые слова в ее адрес. Они справедливы, потому что сердечность и профессиональное мастерство Т. Л. Неб гармонично сочетаются.

Т. ИСАЕВА,

Хороших успехов в труде добивается кузовщик станции технического обслуживания Евгений Владимирович Соболевский. Любую работу он выполняет быстро и качественно. Личное пятилетнее задание Евгения Владимировича выполнил еще в январе.

На снимке: кузовщик Е. В. Соболевский.
Фото А. Власова.

Родному городу — нашу заботу

Ветераны не в стороне

Ветераны войны и труда шахты имени Ярославского всегда активно помогают в благоустройстве территории предприятия. Этой весной, например, они начали обрезку веток деревьев и кустарника возле ламповой, убрали мусор. Теперь предстоит закончить эту работу, высадить цветы.

Совет ветеранов сейчас обратился ко всем пенсионерам шахты с просьбой принять активное участие в благоустройстве промплощадки предприятия.

М. ГУГНАВЫЙ,
член совета ветеранов.

Спасибо за труд

Все жильцы дома № 52а по пр. Ленина доволны работой дворника Виктора Пахомовича Глебова. Он очень добросовестно относится к своим обязанностям: зимой наш двор очищен от снега, летом в нем нет мусора. То же самое можно сказать и про дворы домов № 52 и № 54 по пр. Ленина, которые также убирает Виктор Пахомович.

Мы выражаем глубокую признательность Виктору Пахомовичу за его скромный, но такой необходимый труд.

А. КРЫЛОВА
и другие жители дома № 52а по пр. Ленина.

У ТРО в комбинате коммунальных предприятий УЖКХ начинается с телефонных звонков: «Почему не убираете мусор? Почему не вывозите нечистоты?». Те же вопросы задают жильцы на собраниях, ругают нас, работников ККП, за халатность и безхозяйственность. И мы не знаем, что отвечать людям.

Судите сами. Я много лет проработала в системе коммунальной службы. Раньше за каждым ЖЭКом было закреплено по две ассенизационных машины. Сейчас же совсем не стали выделять транспорт ни спецхозяйство, ни Головная автобаза.

Оттаили все приемники нечистот, а их на балансе ККП № 1 более тысячи, и фекалии растекаются по улицам и дворам, попадают в реку. Обслуживают приемники пять ассенизаторов. Под силу ли им, вооруженным только ломом и лопатами, справиться с уборкой? Тем более, что работают ассенизаторами пожилые люди. Эта профессия уже отживает свой век, и не так-то просто найти им замену.

Ноги вязнут в грязи

Живем мы по улице Волжской в Соцгороде. Рядом с нашим домом № 15 закончена стройка пятиэтажного жилого дома и школы для слепых и слабовидящих детей. Строители нарыли ка-

НУЖНА ПОМОЩЬ

Хорошо сказал поэт: «Стал иным сегодня город — Шире, выше и светлей. Удесатерилась скорость Санитарных патрулей. В путь привычный, в путь знакомый Снаряжает горкомхоз Новый — дизельный, не конный, Современный санобоз».

К сожалению, у нас, работников ЖЭКов, как двадцать лет назад, так и сейчас основными орудиями труда являются все те же лопата, лом и метла. Все веяния технического прогресса обходят нас стороной. У начальника ЖЭКа нет транспорта, чтобы оперативно проверить любую заявку, ведь жилой фонд у нас очень разбросанный.

Отсюда и жалобы. Жильцы не делают ссылок на наши трудности, а требуют свое. Претензии их справедливы: у нас много невывезенного мусора и нечистот. И санэпидстанция нас правильно штра-

фует за это. Но наложить штраф легче, чем исправить это положение. Нам нужна помощь руководства объединения «Ленинск-уголь».

Ведь мало того, что мы не обеспечены транспортом, но с начала этого года не получено ни одного листа шифера, ни одного квадратного метра кровли — как же мы будем ремонтировать крыши? Сейчас вот разворачивается активная кампания по благоустройству, хочется покрасить малые архитектурные формы в такие яркие тона, чтобы они глаз радовали, а у нас, кроме краски для полов, ничего нет.

Так хочется работать без нареканий и жалоб! Обидно, что прилагая к этому большие усилия, мы все-таки начинаем рабочий день все с тех же телефонных звонков: «Почему не убираете мусор?». Думаю, что такие же заботы одолевают многих начальников ЖЭКов.

Т. МАРТЬЯНОВА,
начальник ККП № 1
УЖКХ.

но и после любого дождя. Еще в августе 1979 года возле нашего дома открыли теплотрассу для ремонта, так она и до сих пор стоит открытой, добавляя грязи. Так по вине безалаберных строителей и ремонтников мучаются люди.
КАРПЕНКО,
житель дома.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ ПРОБА СИЛ НА РЕЙНЕ

В крупнейшей западногерманской земле Северный Рейн — Вестфалия, где проживает около 40 процентов населения страны, в минувшее воскресенье состоялись выборы в ландтаг (местный парламент). По общему мнению, они явились важнейшей пробой сил перед назначенными на 5 октября выборами в бундестаг — западногерманский парламент.

Важнейший итог состоявшихся выборов — успех социал-демократов, которые впервые получили в этой земле абсолютное большинство депутатских мандатов. Теперь они создадут здесь однопартийное правительство, так как их прежний партнер по правительственной коалиции — свободная демократическая партия — не будет представлен в ландтаге. Эта партия не смогла собрать 5 процентов голосов избирателей, то есть тот минимум, который по существующему законодательству необходим для получения мандатов.

Серьезное поражение потерпела на выборах партия крупного капитала — христианско-демократический союз (ХДС), который потерял почти 4 процента голосов. Как считают политиче-

ские наблюдатели, успех социал-демократов объясняется прежде всего тем, что основной упор в своей предвыборной кампании они делали на необходимости переговоров между Востоком и Западом в целях продолжения политики разрядки.

В то же время поражение ХДС не в последнюю очередь объясняется тем, что лидером оппозиционного блока ХДС — ХСС и его кандидатом на пост канцлера ФРГ не так давно стал Штраус — вожак западногерманских «ястребов», сторонник политики «с позиции силы», трубадур «холодной войны».

На итогах голосования сказались отрицательное отношение большинства избирателей к этой одинокой политической фигуре, а также их протест против проповедуемой Штраусом опасной милитаристской политики. В этой связи английская газета «Таймс» считает, что «надежды Штрауса стать федеральным канцлером теперь существенно подорваны» и даже в рядах его собственной партии отныне усилятся требования сменить лидера еще до выборов в бундестаг.

В. СЕРОВ,
оборотователь ТАСС.

ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА» Судьба иммигрантов

Отношение к работающим в Голландии иммигрантам, мягко говоря, оскорбительное. Наотрез отказываются перевозить таких пассажиров шоферы такси. Грубо обслуживают этих людей в кафе и барах, а в некоторые вообще не пускают: о запрете гласит табличка, вывешенная у двери. Нередко местные власти идут еще дальше — категорически запрещают лицам этой категории снимать какое бы то ни было жилье.

Во всех перечисленных случаях речь идет о «цветных», въехавших в Голландию в основном из ее бывших колоний. В самих Нидерландах ныне проживают 40 тысяч выходцев с Молуккских островов Индонезийского архипелага. Наибольшую группу трудящихся — иммигрантов составляют суринамцы, прибывшие с северного побе-

режья Южной Америки — их 150 тысяч. С территории Малых Антильских островов в Карибском море переселилось 25 тысяч человек.

За моря и океаны, в далекую Голландию иммигрантов гнали нужда, безработица, нищенское существование на собственной родине. Но и на новом месте их жизнь явно не удалась. Чужеземцы — объект беззастенчивой расовой и социальной дискриминации. Например, только среди выходцев с Молуккских островов безработица превышает 20 процентов. Капиталистическое общество, выбрасывая эту категорию трудящихся на свои задворки, терпит их лишь как резерв самой дешевой рабочей силы.

К. САВВИН,
(ТАСС).

КОРОТКИЕ СООБЩЕНИЯ

БУДАПЕШТ. Здесь проходит встреча представителей европейских национальных комитетов сторонников мира, на которой обсуждаются проблемы борьбы за разоружение, против опасности войны.

ПРАГА. К незамедлительному признанию Народной Республики Кампучии и к международной солидарности с ее народом призвала Всемирная федерация профсоюзов. ВФП обратилась к трудящимся и профсоюзам всего мира с призывом развернуть широкую кампанию за признание НРК, за то, чтобы ее представители заняли свое законное место в ООН.

СТОКГОЛЬМ. Завершился крупнейший за всю по-

слевоенную историю Швеции трудовой конфликт, которым было охвачено около миллиона человек. Заключен новый проект коллективного договора в частном секторе экономики страны, а также соглашение в государственном и общественном секторе. Трудящиеся добились повышения заработной платы.

ТОКИО. Подавляющее большинство японцев осуждает курс правящих кругов страны на милитаризацию. Об этом свидетельствуют опубликованные результаты опроса населения, проведенного газетой «Йомиури». Около 70 процентов опрошенных высказались против увеличения военных расходов и заявили, что главным во внешней политике Японии должны стать усилия, направленные на поддержание мира.

(ТАСС).

Спорт

ТРАДИЦИОННАЯ ЭСТАФЕТА

9 мая по установившейся традиции по центральным улицам города прошла эстафета на приз газеты «Ленинский шахтер», посвященная 35-летию Победы. Пронзительный ветер, слякоть не испугали молодежь — более 320 спортсменов стали участниками состязаний.

Старт у мемориала приняли представители команд десяти восьмилетних и десяти средних школ, шести производственных коллективов.

Острой, упорной была борьба на всех этапах эстафеты.

В младшей возрастной подгруппе отличились бегуны школы - интерната № 5. Они преодолели дистанцию более чем в 3 километра за 9 минут 2 секунды. Вторыми были спортсмены школы № 33, третьими — средней школы № 7.

Физкультурники - производственники стартовали одновременно с физкультурниками средних школ.

С первых же секунд на шестиклометровке разгорелась борьба. Очень кучно прошли спортсмены начальный этап. Что называется, локоть в локоть, грудь в грудь преодолевали бегуны и остальные отрезки дистанции. Так же дружно они и финишировали. Лучшее время дня — 16 мин, 22 секунды показали физкультурники КСК. Они сумели выиграть у прошлогодних победителей — спортсменов шахты имени Ярославского — более 20 секунд. Третьей была сборная учащихся ГПИУ № 36 и СПТУ № 38.

У школьников сильнейшими были легкоатлеты средней школы № 44. Их результат — 17 минут 43 секунды. Это на 9 секунд меньше, чем у прошлогодних победителей — спортсменов средней школы № 18, ставших в нынешних состязаниях вторыми. На третьем месте — старший состав команды средней школы № 7.

По окончании соревнований в мемориала командам - победительницам были вручены переходящие кубки редакции газеты «Ленинский шахтер». Успехи команд - призеров отмечены дипломами горспорткомитета.

Л. ИГНАТЬЕВА,
заместитель председателя горспорткомитета.

Облепиховые плантации

КИЕВ. Закладка облепиховых плантаций впервые началась в хозяйствах Полтавской области. В питомниках выращено сто тысяч сеянцев этой лекарственной культуры. Под нее отведены земли на берегах Арудов, а также холмы, бугры и крутые склоны. (ТАСС).

В честь прославленного земляка

С 8 по 11 мая в Ленинске-Кузнецком прошел в четвертый раз международный турнир по классической борьбе на приз дважды Героя Советского Союза генерал-лейтенанта А. П. Шилина. 320 мальчишек из многих уголков страны съехались сюда, чтобы померяться силами. «Поболеть» за ребят прибыли на турнир гости — ветераны отечественного спорта, наши прославленные земляки В. П. Манеев, А. Е. Денисов, Ю. С. Ненашев, Д. С. Посуколько.

Первые два дня состязаний отсылали слабых. Наибольший интерес присутствующих вызвали полуфинальные схватки, проходившие 10 мая.

Как ни обидно, но второй год подряд наши ребята в весе от 28 до 32 кг проигрывают борцам из Барнаула, Томска.

Стабильно продолжают выступать ведущие борцы школы. И. Петров в нынешнем году стал чемпионом в весе до 38 кг, впервые победы добились В. Забаров, Р. Гарифулин, второй турнир выиграл в своей весовой категории И. Сыров. Шагнув на новые весовые ступеньки, в четвертый раз отстояли чемпионский титул С. Яценев и А. Акилин. Отлично выступили А. Гурашкин, А. Примоченко.

Еще восемь воспитанников ДЮСШ стали в нынешнем году серебряными и бронзовыми призерами турнира.

По официальному подсчету, первое командное место заняли ленинско-кузнецкие, на втором и третьем местах — команды известных в стране.

не, существующих десятилетиями школ классической борьбы Барнаула, Новосибирска.

На этих соревнованиях наш корреспондент Л. Одинцова встретила с гостями турнира, в недавнем прошлом ведущими борцами страны, и попросила их ответить на несколько вопросов:

— Почему среди всех видов спорта вы избрали именно классическую борьбу?

— Кумиром мальчишек тридцатых годов был Иван Поддубный. Сильный, ловкий, умный — таким виделся он нам по книгам. Такими видели мы представителей этого вида спорта, выступавших тогда часто на арене цирка. Нам, юным, очень хотелось походить на них. — ответил Ю. С. Ненашев, трехкратный чемпион РСФСР, бронзовый призер СССР, ныне начальник участка разреза «Листвянский».

— Что необходимо для достижения победы?

— Воля, целенаправленность, умение побеждать самого себя при преодолении физических нагрузок, — сказал заслуженный тренер СССР, вырвавший двух чемпионов Олимпийских игр — В. П. Манеева и В. Г. Олейника, ныне тренер ДЮСШ в Новокузнецке Д. С. Посуколько.

— Чему научила вас классическая борьба?

— Добиваться успехов в коллективном труде, быть организатором. Радоваться проявлениям жизни, понимать их. Она научила чувству товарищества, — ответил чемпион Сибири и Дальнего Во-

стока, России, неоднократный участник всесоюзных соревнований, чемпион Центрального совета ДСО «Трудовые резервы», ныне директор разреза «Листвянский» А. Е. Денисов.

— Трудно ли быть знаменитым?

— Известие о победе приятно. Но главное понять, что победа — это не только твое собственное достижение. Она — результат коллективного труда товарищей по команде, тренера. Потому нет и не может быть у борца секретов мастерства от окружающих. Спортсмен ослепленный лучами славы, забывший об этой заповеди, перестает быть истинным спортсменом. — говорит двукратный чемпион мира, победитель розыгрыша Кубка мира, серебряный призер Олимпийских игр в Мельбурне, заслуженный мастер спорта СССР, а ныне старший инженер разреза «Листвянский» в Новокузнецке В. П. Манеев. А вот на вопрос:

— Что бы вы пожелали юным борцам?

Лучший ответ — выдержка из телеграммы-приветствия участникам турнира, поступившей в адрес редакции «Ленинского шахтера» из Ростова-на-Дону от нашего прославленного земляка, зачинателя классической борьбы в городе, С. В. Касеяра:

«В турнирах — успехов сильнейшим. Не каждому быть чемпионом. Но гражданином, передовиком труда борец обязан быть. Лично мне борьба помогла в забое, помогает она мне быть в строю и сейчас».

вас ответить на вопросы нашей анкеты:

1. Какая тематика литературы Вас интересует?
2. По какому адресу сообщать Вам о поступлении интересующей Вас литературы и направлять информацию о книгах?
3. Ваша специальность и род занятий?
4. Ваша фамилия, имя, отчество?

Ответы присылайте по адресу: 650059, г. Кемерово-59, ул. Ноградская, 5, магазин № 13 «Книга — почтой».

Этим вы окажете помощь работникам магазина «Книга — почтой» в изучении и более полном удовлетворении ваших запросов на печатные издания. Кроме того, мы сможем заранее информировать вас о находившихся в печати и поступивших в продажу книгах.

В Волгограде состоится тираж розыгрыша билетов 4-го выпуска денежно-вещевой лотереи. Спешите приобрести билеты! Быть может, для вас этот тираж окажется счастливым.

Э. ЭНДАКОВА,
заместитель заведующего центральной сберкассой № 2364.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

Кино

Кинотеатр «Победа»
ЗАТЯНУВШАЯСЯ РАСПЛАТА (2 серии) (9.20, 11.40, 16, 18.20, 21).
РЕСПУБЛИКА ШКИД (14).

Кинотеатр «Сибирь»
ВИКИНГИ (12, 16, 18, 20, 22). ЛЕВ И КОТ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
СТАРОМОДНАЯ КОМЕДИЯ (16, 18, 20). МИНУТА МОЛЧАНИЯ (14).

Кинотеатр «Строитель»
ОПАСНЫЕ ДРУЗЬЯ (16,

18, 20). ПРОВЕРЕНО — МИН НЕТ (14).

Кинотеатр «Родина»
ЧЕЛОВЕК В ЖЕЛЕЗНОЙ МАСКЕ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). НА ВОЙНЕ НЕ КАК НА ВОЙНЕ (9.30, 14).

ДК им. Ленина
ОПАСНАЯ ПОГОНЯ (2 серии) (17, 19.30).

Клуб «Дружба»
МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ (2 серии) (16, 19), ОДНАЖДЫ ЛЕТОМ (15).

Клуб «Строитель»
БАРХАТНЫЙ СЕЗОН (16, 18, 20).

Клуб ВГСЧ
ПАНИ МАРИЯ (18, 20).

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

С 14 по 17 мая в магазинах № 1 «ГУМ», № 7 «Маяк» проводится **ВЫСТАВКА - ПРОДАЖА** чудесных изделий из капрона и эластича.

Чулки из капронового шелка в сочетании с эластиком прекрасно растягиваются, идеально облегают ногу, практичны, исключают образование затяжек.

Чулки — неотъемлемая часть женского туалета. К вечернему наряду, элегантному деловому ансамблю, легкому весеннему костюму лучше всего подойдут тонкие капроновые чулки.

Прочно вошли в наш быт колготки из эластича со швом и без шва, они удобны, не стесняют движений.

Летом для закрытой обуви не обойтись без подследников. Добро пожаловать на выставку!

Орс «Ленинскуголь» по торговле промышленными товарами.

ЮВЕЛИРНАЯ МАСТЕРСКАЯ

производит ремонт ювелирных изделий из золота 750-й и 583-й проб, золотых браслетов и корпусов часов: увеличение и уменьшение золотых и серебряных колец и перстней, выполняет художественную резьбу по золоту и серебру, гравировку по металлу, пластмассе, изготавливает пластины на памятки.

Принимаются заказы на ремонт и изготовление изделий из золота 375-й пробы и серебра 375-й пробы. Стоимость работ по серебру определена со скидкой в 30 процентов от действующего прейскуранта.

Просим посетить нашу мастерскую и познакомиться с образцами изделий. Наш адрес: ул. Партизанская, 55 (район центрального рынка), телефон 2-09-32.

Горбгуправление.

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 14

объявляет предварительную запись юношей и девушек с образованием 8 классов для обучения по профессиям: слесарь-сантехник-газосварщик, штукатур-облицовщик-плиточник, слесарь-монтажник, электромонтер (срок обучения два года), маляр, каменщик, столяр (срок обучения один год);

на базе 10 классов для строков города (срок обучения 10 месяцев) по специальностям: штукатур-маляр, плотник с выплатой стипендии 87 рублей;

на базе 10 классов в филиал завода «Кузбассэлемент» (срок обучения 10 месяцев) по специальностям: слесарь по ремонту оборудования, электромонтер, наладчик автоматов, токарь с выплатой стипендии 70 рублей.

Учащиеся с образованием 8 классов зачисляются на полное государственное обеспечение. За время производственной практики получают 50 процентов от заработной суммы.

Время обучения для всех включается в производственный стаж.

Поступающие подают заявление на имя директора с приложением следующих документов: свидетельство об окончании 8 классов или аттестат зрелости, свидетельство о рождении или паспорт, справка с места жительства, справка о состоянии здоровья, 6 фотокарточек размером 3x4 см.

За справками обращаться: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Ленина, 9, телефон 2-27-69.

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру в Соцгороде (2-й этаж) на равноценную в городе. Обращаться: Соцгород, ул. Крупской, 112-47 (после 18 часов).

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру на 2-м этаже (46 кв. м.) с газом на две: двухкомнатную и однокомнатную благоустроенные. Обращаться: пр. Ленина, 60-5.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру и однокомнатную неблагоустроенную на трех- или четырехкомнатную благоустроенную с электропечью в районе от центра до завода «Кузбассэлемент». Обращаться: пр. Кирова, 69-31 (после 18 часов).

Администрация, партийная, профсоюзная-организация Ленинского завода ЖБИ выражают искреннее соболезнование директору завода Меновщикову Ю. Е. по поводу преждевременной смерти его отца **МЕНОВЩИКОВА** Емельяна Фегнеевича

КНИГИ — ПОЧТОЙ

Магазин «Книга — почтой» города Кемерово по приказу Госкомиздата РСФСР является базовым по почтово-посылочной торговле среди населения и предприятий Кемеровской и Томской областей.

В ассортименте магазина общественно-политическая, учебно-методическая, сельскохозяйственная литература, карты, атласы и плакаты.

Наш магазин высылает книги наложенным платежом. Заказы на книги принимаются без ограничения по тематическим планам на 1981 год. Подписыздателя, Профиздата, Россельхозиздата, издательства «Машиностроение» и «Колос», кроме тех изданий, которые указаны в предисловии к этим планам. С тематиче-

скими планами вы можете познакомиться в любом книжном магазине.

Кроме того, наш магазин принимает и по мере возможности выполняет заказы на книги Кемеровского книжного издательства. Выполнение заказов на художественную и детскую литературу магазин не гарантирует.

В первую очередь удовлетворяются индивидуальные заказы.

Оформлять предварительные заказы желательно на специальной почтовой карточке «Книга — почтой», которые также продаются в книжных магазинах.

Магазин «Книга — почтой» города Кемерово приглашает вас стать постоянными покупателями магазина. Убедительно просим

ВОТ ТАК ПОДАРОК!

Настоящим подарком оказался лотерейный билет праздничного выпуска для водителя Головной автобазы объединения «Ленинскуголь» Г. И. Назарова: на его билет выпал самый крупный выигрыш — автомобиль «Жигули».

Кроме того, в сберегательные кассы города

предъявлено много лотерейных билетов, на которые выпали крупные выигрыши: ковры, пианино, холодильники, швейные машины, пуховые платки, золотые часы и другие. 56900 рублей — такова сумма выплаченных сберкассами только денежных выигрышей.

Товарищи! 23-24 мая

Наш адрес и телефоны:

652600, г. Ленинск-Кузнецкий ул. Бединского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела печати — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и поведельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 36700. Заказ № 5001. ОП 20262.